

菏泽高新区：“爱心积分超市”换出“文明新风”

每个家庭基础分为100分，一桶洗洁精130分，一瓶洗手液120分，一包湿巾110分……近日，在菏泽高新区吕陵镇首家“爱心积分超市”在蒋庄行政村挂牌成立。与其他超市不同的是，店里的物品不能用钱购买，仅供村民用“积分”兑换。

记者在“爱心积分超市”里看到，一排排货架上整整齐齐地摆放着洗手液、口罩、湿巾、洗洁精、垃圾桶等各类生活用品，每种物品下面都贴有“明码标分”标签。如此特别的超市不但推动村民自治，

还让“小积分”攒出了“大文明”。无独有偶，在马岭岗镇解北行政村的“爱心积分超市”里，这几日，攒够积分的村民，正按照墙上张贴的物品兑换价格表逐个兑换心仪的物品。

“爱心积分超市”里的物品很齐全，以后我们可以多参与志愿活动，传递一份爱心。”村民马慧敏开心地说，自己通过参加卫生清扫活动换取了口罩，非常实用，提高了大家伙参加志愿活动的积极性。

“此次爱心积分超市兑换活动与‘美丽庭院、干净人家’创建工作有机结合，村

民优先完成创建工作和参加志愿服务活动的获得一定积分，充分发挥积分兑换物品的激励引导作用，营造积极踊跃的精神文明创建活动氛围，激发创建热情。村民们通过互学、互比、互促，形成了人人参与、户户争当的良好风尚。”解北行政村村委委员王世岭说。

“爱心积分超市”的建立，激励了广大群众保持良好卫生习惯的自觉性和志愿服务参与的积极性，用“小超市”汇聚起乡村振兴的“大动能”，是加强新时代农村思想道德建设、文明新风实践的又一个新平

台。

今后，菏泽高新区将持续加强农村精神文明建设工作，推进“爱心积分超市”与新时代文明实践活动深度融合，把遵法守纪、敬老爱亲、环境整治、移风易俗、城市建设、志愿服务、美丽庭院创建等列入积分清单，将各项文明行为转化为具体分值，引导群众积极投身家乡建设，主动参与到人居环境、移风易俗、村务议事等活动中，为全面推进乡村振兴、建设美丽宜居新农村作出贡献。

记者 王燕

我市公安交警部门开展专项整治行动
今年以来查处交通违法行为一百一十五万余起

本报讯（记者 张啸）6月16日，记者从相关部门获悉，我市公安交警部门扎实开展道路交通安全隐患大排查和“两路两车”专项整治行动，今年以来共查处各类交通违法行为115.2万余起，道路交通事故起数、死亡人数同比2021年下降19.81%、43.97%，连续12个月未发生死亡3人及以上较大交通事故，连续73个月未发生死亡5人及以上重大交通事故，全市道路交通安全形势稳定向好。

我市聚焦道路管控，重拳整治违法行为，严把“高速公路、国省道、县乡道、城市道路”四大关口，以午后、夜间及凌晨等违法行为高发时段为重点，定期开展“逢五逢十”、周末夜查集中行动，营造高压严管氛围。今年以来，共查处各类交通违法行为115.2万余起，其中酒醉驾3649起、超员4970起，超载1.06万余起，涉牌涉证1.2万余起。

严格源头监管、动态隐患清零。交警部门对全市“人、车、路、企”开展起底式、全覆盖、全要素大排查，坚持立查立改、即查即改，对不能立即整改的道路隐患，安装警示提示标志，消除安全隐患。督促运输企业落实安全主体责任，健全动态监管制度，严防“带病车”上路。共约谈运输企业74家，下发整改通知书101份；检验、报废重点车48957辆，重点驾驶人审验率、换证率达98.32%；排查道路隐患1265处，已完成整改1027处，整改率达到81.19%。

近期，交警部门利用“安全生产月”宣传契机，持续推进“七进”教育活动，深入田间地头、劳务市场、运输企业等重点单位，开展滴灌式、精准式教育，不断发挥农村大喇叭劝导作用，确保交通违法不出村。持续强化宣传阵地建设，共建设农村宣传栏1187处，开展各类宣讲活动121场，发放宣传资料30万份，发送温馨提示信息6.5万条，引导群众安全、合理出行。



农行菏泽分行开展反假货币宣传活动

6月18日，农行菏泽分行开展反假货币宣传活动。农行工作人员走进周边商户、超市、火车站，积极向市民和行人介绍人民币图样使用管理办法，让更多的群众了解到，任何单位和个人都不得销售和非法使用人民币图样的宣传品、出版物或者其他商品；任何单位和个人不得在营业场所标示“无现金”“拒收现金”等或引用其作为广告宣传口号，或者为消费者使用现金设置歧视性条件。

通讯员 周婷 摄



让非机动车停放更加文明有序

近日，市开发区岳程街道办事处组织志愿者对辖区内小区乱停乱放非机动车行为进行文明劝导。活动中，志愿者们将乱停乱放的非机动车停至规定车位，劝导群众要规范停车，同时向群众发放宣传材料，倡导群众积极参与到创城中来，自觉遵守文明市民公约，做文明行为的践行者。

记者 黄啟峰 摄



铲除城市“牛皮癣”

6月20日，牡丹区南城街道办事处开展城市“牛皮癣”治理专项推进行动。此次活动主要针对辖区网格区域主次干道、背街小巷、居民小区等路段和场所，建筑物墙体、候车站点、电线杆、路灯杆、楼道、交通标志等公共设施，以及商铺门面、围墙上的乱张贴、乱喷画等城市“牛皮癣”进行清除。图为中山社区网格员正在铲除乱贴小广告。

记者 李若生 摄

东明团县委“青聚黄河滩”在行动

本报讯（通讯员 王恩标 刘汉功）“老师，我画好了。”“老师，小猫该怎么画呀？”……日前，在东明县长兴集乡10号村台的“红领巾周末课堂”上，孩子们在少先队辅导员志愿者的指导下，正在练习绘画。准摸排原建档立卡困难儿童和老人，建立信息台账，按照2:1的比例招募“希望小屋”志愿者，常态化开展学业辅导、心理疏导等志愿服务活动。在沿黄乡镇辖区内中小学校公开招募一批素质较高、有艺术和体育特长的少先队辅导员志愿者，为留守儿童开展音乐、美术、体育等特色课程。按照现实条件逐步覆盖“青年之家”和社区少工委，利用相对集中的优势，组织青少年和青年志愿者走进村台开设周末课堂，推动志愿服务常态化、长效化、精准化，为加快建设新型工业强县、现代农业大县、生态宜居名县做出新的更大贡献。

为奋力争当黄河流域生态保护和高质量发展排头兵，大力推进农村青春社区创建，充分发挥社区少工委作用，东明团县委围绕24个村台社区和1个外迁社区，开展“青聚黄河滩”系列活动，主要围绕群众安居、困境帮扶、生态保护三个方面，走访摸排6-14岁困难青少年，计划建设120间“希望小屋”。在各村台社区精

“胡同长”上任解民忧

本报讯（通讯员 郝瑞党 记者 彭传军）为充分调动农村党员参与黄河滩区迁建新村建设和抓党建促乡村振兴工作的积极性和主动性，增强党员责任意识、为民服务意识。日前，东明县菜园集镇以“亮身份、展形象、作表率”为主题，开展了选任“胡同长”“共产党员户”挂牌系列活动。

“胡同长”承包胡同解民忧。按照“党员自荐、群众推荐、就近便利”原则，滩区迁建新村每条胡同推选出1名胡同长，把胡

同“承包”给党员群众，让广大农村党员、群众从管理村务事的“局外人”变成能管事、会办事、愿理事的“责任人”，全面建起一个覆盖街头巷尾的服务网。鲲鹏新村选任144名“胡同长”，准确掌握所负责胡同的基本情况，对责任区域环境整治提升、日常精细化管理、巩固整治成果负责，采取“共治共管、共建共享”方式，实施日常巡查，胡同长负责巡查并做好巡查记录，发现问题及时整治，实现新村管理规范化、精细化。

“共产党员户”挂牌亮身份。为充分激发党员的先锋带头作用，菜园集镇在鲲鹏新村、六合新村开展共产党员户“挂牌”亮身份活动，凡有一名以上正式党员的农户，由各新村党委负责，在门口醒目位置统一悬挂“共产党员户”牌，公开党员身份、联系方式等信息，切实让新村党员“牢记宗旨，争做示范”。“共产党员户”标识牌是荣誉牌、表率牌，也是责任牌、

监督牌。通过深入开展共产党员户挂牌行动，就是要每个党员家庭都有自己的“身份证”，把党员的身份“亮”出来，使党员的作用“强”起来，将党员的形象“树”起来，以“小标牌”推动广大农村党员在乡村振兴、基层治理中当好主力军、先锋队，实现“一人带一户、一户带一片、一片带一全村”的联动效应。目前，全镇2个滩区迁建新村的139名共产党员户已全部完成“挂牌”。

本报讯（通讯员 陈敬鹏 记者 彭传军）日前，东明县积极创新规范化管理模式，全面推动干部档案集中管理信息资源数字化、信息管理标准化、业务办理便捷化、集中管理安全化。

严格规范干部档案收集、查（借）阅、转递、审核、整理工作流程，明确管理人员职责，建设干部档案规范化综合档案室，利用“干部档案管理信息系统”“领导干部管理综合信息系统”“全国公务员管理信息系统”等，及时更新干部信息变动情况，实现干部档案数字化管理，提高干部信息的准确性。同时，筑牢干部档案安全防线，规范软硬件建设，配置铁质档案柜、防盗防火、控温控湿等设备，实现监控全覆盖，做到每月安全检查，确保档案信息和实体安全。压实档案安全工作责任，构建权责一致、各负其责、全方位全覆盖的档案安全责任体系。坚持落细

创新管理模式 提高干部档案管理水平

“护航平安”让犯罪分子无处遁形

本报讯（通讯员 李世杰 记者 彭传军）6月17日，东明县公安机关召开“护航平安”严打严防突出违法犯罪专项行动，全力为党的二十大胜利召开和人民群众安居乐业，创造安全稳定的社会治安环境。

会议要求，东明县公安机关要全警动员，全力以赴，协同作战，形成强大工作合力，全面挤压违法犯罪分子的作案空间。

要始终保持对违法犯罪的“零容忍”，坚持

露头就打，重拳出击，打出声威、打出士气、打出正气、打出人民群众“看得见、听得到、摸得着”的安全感。要启动高等级巡逻防控，开展“警灯闪烁工程”，落实网格化巡逻机制，最大限度地屯警街面，强化显性用警，增强社会面巡防的打击力、震慑力和管控力，为努力创造和谐稳定的社会环境，建设和谐平安美丽的新东明作出贡献。

本报讯（通讯员 代明 记者 彭传军）6月17日，东明县公安机关召开“护航平安”严打严防突出违法犯罪专项行动，全力为党的二十大胜利召开和人民群众安居乐业，创造安全稳定的社

会治安环境。

会议要求，东明县公安机关要全警动员，

全力以赴，协同作战，形成强大工作合力，

全面挤压违法犯罪分子的作案空间。

要始终保持对违法犯罪的“零容忍”，坚持

露头就打，重拳出击，打出声威、打出士气、

打出正气、打出人民群众“看得见、听得到、

摸得着”的安全感。要启动高等级巡逻控

防，开展“警灯闪烁工程”，落实网格化巡

逻机制，最大限度地屯警街面，强化显性用

警，增强社会面巡防的打击力、震慑力和管

控力，为努力创造和谐稳定的社会环境，建

设和谐平安美丽的新东明作出贡献。

本报讯（通讯员 代明 记者 彭传军）

6月17日，东明县公安机

关召开“护航平安”严打严防突出违法犯罪

专项行动动员部署会。

会议要求，东明县公安机

关要全警动员，

全力以赴，协同作战，

形成强大工作合力，

全面挤压违法犯罪分子的作案空间。

要始终保持对违法犯罪的“零容忍”，坚持

露头就打，重拳出击，打出声威、打出士气、

打出正气、打出人民群众“看得见、听得到、

摸得着”的安全感。要启动高等级巡逻控

防，开展“警灯闪烁工程”，落实网格化巡

逻机制，最大限度地屯警街面，强化显性用

警，增强社会面巡防的打击力、震慑力和管

控力，为努力创造和谐稳定的社会环境，建

设和谐平安美丽的新东明作出贡献。

本报讯（通讯员 代明 记者 彭传军）

6月17日，东明县公安机

关召开“护航平安”严打严防突出违法犯罪

专项行动动员部署会。

会议要求，东明县公安机

关要全警动员，

全力以赴，协同作战，

形成强大工作合力，

全面挤压违法犯罪分子的作案空间。

要始终保持对违法犯罪的“零容忍”，坚持

露头就打，重拳出击，打出声威、打出士气、

打出正气、打出人民群众“看得见、听得到、

摸得着”的安全感。要启动高等级巡逻控

防，开展“警灯闪烁工程”，落实网格化巡

逻机制，最大限度地屯警街面，强化显性用

警，增强社会面巡防的打击力、震慑力和管

控力，为努力创造和谐稳定的社会环境，建

设和谐平安美丽的新东明作出贡献。

本报讯（通讯员 代明 记者 彭传军）

6月17日，东明县公安机

关召开“护航平安”严打严防突出违法犯罪

专项行动动员部署会。

会议要求，东明县公安机

关要全警动员，

全力以赴，协同作战，

形成强大工作合力，

全面挤压违法犯罪分子的作案空间。

要始终保持对违法犯罪的“零容忍”，坚持

露头就打，重拳出击，打出声威、打出士气、

打出正气、打出人民群众“看得见、听得到、

摸得着”的安全感。要启动高等级巡逻控

防，开展“警灯闪烁工程”，落实网格化巡

逻机制，最大限度地屯警街面，强化显性用

警，增强社会面巡防的打击力、震慑力和管

控力，为努力创造和谐稳定的社会环境，建

设和谐平安美丽的新东明作出贡献。

本报讯（通讯员 代明 记者 彭传军）

6月17日，东明县公安机

关召开“护航平安”严打严防突出违法犯罪

专项行动动员部署会。